

爱心点燃公益之火 助力慈善事业发展

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 吴比超)区红十字会与定海海洋农商银行股份有限公司近日签署战略合作协议,进一步探索完善金融服务与公益慈善帮扶相衔接机制,实现资源共享、优势互补,用爱心点燃公益之火,携手促进公益慈善事业蓬勃发展。这也是全市首家农商银行系统与红十字系统达成战略合作协议。

在签约仪式上,双方代表共同签署战略合作协议,并为设立在定海海洋农商银行的“博爱驿站”揭牌。其间,定海海洋农商银行还向区红十字会捐赠五万元,用于双方合作期内开展的困难群众救助和

“红十字博爱送万家”活动。根据协议,双方将建立全面、长期和稳定的战略合作关系,将金融与公益帮扶相结合,重点支持红十字事业发展、特色产业等,一起为共同富裕美好社会建设集智出力。双方将对低收入农户、困难人群等开展结对帮扶,引导慈善资源助力欠发达地区和困难群众共同富裕。区红十字会为定海海洋农商银行系统开展公益性应急救援知识普及和技能提升,指导开展应急救援演练,提高机构员工自救互救能力,提升应急救援水平。定海海洋农商银行与区红十字会开展“博爱+金融”活动,在所辖网点设

立“爱心捐款箱”、开展“三献”知识宣传等一站式服务,推动“活动联办、服务联供、阵地共建”,助力打造“群众身边的红十字会”。此外,定海海洋农商银行还将为红十字会会员(红会工作人员除外)、志愿者、造血干细胞捐献者和人体器官(遗体、组织)捐献者直系亲属等公益主体,给予贷款优惠等专项支持。

记者了解到,作为全省唯一一家由省市区三级国资共同参股的农商行,定海海洋农商银行在支持服务民营小微企业发展上发挥着地方金融标杆作用,目前有网点48家,承担了全区所有镇(街道)供销

社贷款,90%的农户贷款,2/3的农民专业合作社和家庭农场贷款,3/5民营小微企业贷款。“我们将以此次合作签约为起点,共同成长、携手发展,完善金融帮扶与公益慈善帮扶相衔接的体制机制,以红十字人道理念润泽金融文化,以人道公益行动提升企业品牌形象。”定海海洋农村商业银行股份有限公司副行长冯杰说,下步,定海海洋农商银行将充分发挥网点、人员、服务的基础优势,助力构建城乡基层慈善综合服务平台,深入开展“博爱+金融”活动,提升公益慈善的便捷度、精准度、满意度,为全面打造“善行定海”贡献金融力量。

心连新 益路同行 关爱新居民学生定海在行动

本报讯(记者 胡思佳 通讯员 江园园 曹继党)由区慈善总会、区关工委、舟山市海洋文化研究会联合开展的“心连新、益路同行”送教进海岛慈善公益宣讲活动日前走进金塘,为柳行中心小学的新居民学生开展送教送文化服务,打牢青少年成长的思想根基。

当天,区关工委相关负责人为新居民学生上了一堂主题为《青少年成长成才之路》教育课,引导广大学生树立正确的世界观、价值观、人生观,扣好人生第一颗扣子,走好人生每一步,树立家国情怀,增强责任感。此外,活动还为学生们带去了舟山渔民法、剪纸等具有本地传统文化特色且符合学生年龄特点的非遗文化拓展课,特色鲜明的舟

山渔民法和样式各异的剪纸艺术让学生们赞叹不已。“我们计划每周安排一次非遗文化拓展课,教授学生舟山渔民法绘画技巧及剪纸方法等,让新居民学生更好地了解舟山非遗文化。”区慈善总会相关负责人表示。

据悉,该活动作为“心连新、益路同行”入海岛进校园驻街道帮困赋能慈善公益项目内容之一,以新居民学生为服务对象,借助团队优势,不定期邀请党史、非遗、宣传、音乐、法律等专家及志愿者等开展公益活动,让新居民子女感受到慈善爱心,满足他们对精神和文化生活的需求。今年3月以来,已陆续开展了帮困赋能、征文比赛、送书籍送教送文化等9次服务活动。

宣讲进校园 平安护成长

日前,定海交警大队民警来到位于双桥的育才学校开展校园交通安全宣教,向学生演示了安全带正确使用方式,并对上下学期校车安全乘坐细节进行了提醒,通过面对面宣教,增强了广大师生的交通安全意识。

记者 陈炳群
通讯员 林晨雯 摄



秋收正当时 农户喜丰收

本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 毛燕芳)眼下,正值秋收时节,在定海各地的田间地头,农民忙着收获各类农作物,忙碌的秋收景象成为乡村振兴的最美底色。日前,盐仓街道300亩水稻也迎来了丰收,该街道抢抓晴好天气组织人员收割水稻。

在盐仓街道虹桥村的一处农田内,收割机在农田里来回穿梭作业,翻稻、粉碎稻秆、稻谷装车,现场一派丰收景象。“我们平常要工作,自己家的地经常顾不上,现在租种统一种植,还能拿租金收入,也挺开心的。”当地的

村民说。近年来,盐仓街道采用土地流转和向村民租赁的形式,将土地承包给农业合作社,在保障粮食生产的同时给当地村民带来了红利。此次收割的300亩水稻中,200亩为杂交水稻,亩产约600公斤,其余100亩为普通水稻,亩产约400公斤,产量较去年有明显提高。后续,街道还将通过轮耕的形式,提高土壤肥力,预计在11月底前完成全部水稻收割工作,收割完以后计划种油菜、小麦、紫云英,进一步提高耕地资源可持续利用能力。

定海探索海岛茶旅融合发展路径

让茶叶留住春天味道

本报讯(记者 张金璐 刘攀攀 通讯员 叶珂珂)看外形、观汤色、品滋味……近日,一场茶鲜叶现场展示及茶样审评会在马岙街道的定海山茶(文化)体验中心举行,通过现场体验及专业审评的方式考察茶鲜叶处理技术的效果,为促进海岛茶旅结合体验的融合发展提供科技支撑。

“汤色基本上都是嫩绿明亮的。”“这碗汤味比较浓厚一点。”审评会现场,22种“坞坑种”品种的绿茶鲜叶贮藏样品被分别盛在不同

的盘中,专家们通过看、闻、摸、品,对茶叶的颜色、气味、形态及冲泡后茶汤的香气、滋味、叶底等方面进行甄别,并将绿茶鲜叶进行现场炒制和品评。与其它茶叶审评不同的是,此次参与审评的绿茶茶叶样品是在低温中贮藏数月的半成品鲜叶炒制而成的,其中,在零下60℃贮藏条件下的茶鲜叶制成品与新茶口感最为接近。

“我觉得这些茶鲜叶加工出来的品质和春天采摘下来的新茶品质相差无几。”高级茶艺技师李琼

说,在春天的时候把茶鲜叶采摘下来,再通过技术处理与低温冷藏,是一种创新性的储存方式,能让在非采茶季前来定海旅游的游客也体验到茶鲜叶加工的妙趣。

近年来,我区着力推进茶产业发展,已建设形成定海山特色茶文化品牌。为深入推进茶旅结合项目,区农业农村局与区科技局联合开展《海岛茶旅结合配套茶鲜叶处理技术研究》项目。“茶鲜叶处理技术可延长茶鲜叶的保存,让游客在非采茶季也能体验制茶的乐趣,茶

鲜叶可以说是起到了连接茶旅结合的桥梁纽带作用。”区农业农村局高级农艺师邱立军说,该项目的推进将在茶产业和旅游业有机结合提供技术支撑,从而创新茶旅融合新业态,推进定海农业与旅游、教育、文化等产业深度融合,打好乡村振兴的产业基础。“未来,我们会利用茶旅文化平台,开发一些适合融入宣传教育、研学活动、非遗展示的茶旅结合产品,带动海岛茶旅结合,打造乡村旅游新名片。”邱立军说。

让群众满意而“居”

□落雨

座座高楼拔地而起,城市面貌焕然一新。今年,念亩墩安置项目、庄家湾安置项目、云枫苑东侧安置项目、西山路西侧安置项目等将竣工交付。此外,环南街道廷佐小学南侧安置项目、环南街道工农路安置项目、昌国街道东湾安置项目也正在加快推进中。定海安置项目建设稳步推进,绘出了安居梦想的幸福底色,诠释了住房保障的民生分量。

建起广厦千万,才有幸福可盼。让人民群众住有所居,始终是党和政府的奋斗目标,要把安置房建设作为重大民生工程和政治任务抓实抓好,坚持高标准设计、高质量施工、高效率推进,确保安置房及配套

设施如期完工,让群众早日搬入新家、住上新房。要坚持以

人为本,充分尊重群众意愿,认真倾听群众意见,因地制宜、科学规划,力争把安置房建设成为群众满意的民生工程、民心工程。要加强顶层设计,强化要素保障,推动公建配套、市政基础设施与安置房同步规划、同步建设、同步交付使用。要强化安置区后续服务和管理,既要发挥相关职能部门在物业管理工作中的作用,又要发动广大群众积极参与共建共治共享,切实改善群众生活环境和

生活质量。“利民之事,丝发必兴”。只要我们切实把责任扛在肩上、任务抓在手中,扎实推进住房保障建设,才能努力向人民交出更加温暖的民生答卷,让千家万户共圆幸福的“安居梦”。

昌国时评

关于定海主城区燃气铸铁管主要节点碰接的告示

自1989年舟山市第一条城镇燃气铸铁管敷设投用起,至今已运行使用了30多年,铸铁管易腐蚀,承接口密封性能差等自身缺点已被逐渐放大,成为了城镇燃气安全运营的“拦路虎”。

为此,舟山市蓝焰燃气有限公司自2020年9月根据《全国安全生产专项整治三年行动计划》《全国城镇燃气安全专项整治工作方案》等文件要求,开展铸铁管专项整治工作,截至目前已在定海主城区新铺PE管道约87公里。

其中,城区道路主管道铺设工作已随市政道路改造工作同步完成,现整体工作也进入铸铁管主要节点碰接的关键时刻,因燃气管道碰接工作的安全性和技术性要求,如在前期与主管道铺设同步进行,存在多方交叉施工引发燃气事故以及用户大面积停气的可能。

为避免各类事故发生,减少人民生命财产损失,在符合施工条件的情况下,现舟山市蓝焰燃气

有限公司将集中力量推进6处主要节点碰接工作,尽快结束定海主城区燃气铸铁管运行历史,全面营造城镇燃气安全运营环境。

具体碰接点如下:

一、定海沿港东路海滨桥段铸铁管碰接工程

1、施工范围:环城东路西侧人行道(锦鸿苑苑东门口至环城东路与沿港东路交叉口段)、沿港东路南侧洞港线路口南侧机动车道
2、计划施工日期:2022年11月4日-11月20日
3、具体施工时间:每日施工时间避开早高峰7:00—8:30和晚高峰16:30—18:30
4、施工单位:

①开挖作业施工单位为恒尊建设集团有限公司安装分公司,项目负责人:姚文光 13666580677
②顶管作业施工单位为杭州大地市政工程有限公司,项目负责人:童利平 15988474833

二、定海总府路铸铁管碰接工程

1、施工范围:总府路与西大街交叉口西侧内街、总府路与昌国路交叉口
2、计划施工日期:2022年11月5日-11月20日
3、具体施工时间:每日施工时间避开早高峰7:00—8:30和晚高峰16:30—18:30
4、施工单位为恒尊建设集团有限公司安装分公司,项目负责人:夏军 15924009531

三、东园路与德行路交叉口铸铁管碰接工程

1、施工范围:东园路与德行路交叉口
2、计划施工日期:2022年11月5日-11月20日
3、具体施工时间:每日施工时间避开早高峰7:00—8:30和晚高峰16:30—18:30
4、施工单位为恒尊建设集团

有限公司安装分公司,项目负责人:陈海东 13505807059

四、海天大道(东河路至昌国路段)铸铁管碰接工程

1、施工范围:东河路千岛琴行南侧非机动车道、海天大道檀树社区附近以及昌国路与海天大道交叉口南侧非机动车道
2、计划施工日期:2022年11月10日-12月5日
3、具体施工时间:每日施工时间避开早高峰7:00—8:30和晚高峰16:30—18:30
4、施工单位:

①开挖作业施工单位为恒尊建设集团有限公司安装分公司,项目负责人:夏军 15924009531
②顶管作业施工单位为杭州大地市政工程有限公司,项目负责人:童利平 15988474833

五、白虎山路35号正北处铸铁管碰接工程

1、施工范围:东白虎山路35

号正北侧
2、计划施工日期:2022年11月7日-11月22日
3、具体施工时间:每日施工时间避开早高峰7:00—8:30和晚高峰16:30—18:30
4、施工单位浙江国联设备工程有限公司,项目负责人:何露芳 13857213616

六、芙蓉洲路及附近铸铁管碰接工程

1、施工范围:芙蓉洲路(以顶管作业为主)以及东大街和芙蓉弄(以开挖作业为主)
2、计划施工日期:2022年11月10日—12月25日
3、具体施工时间:每日施工时间避开早高峰7:00—8:30和晚高峰16:30—18:30
4、施工单位:
①开挖作业施工单位为浙江国联设备工程有限公司,项目负责人:何露芳 13857213616

②顶管作业施工单位为杭州大地市政工程有限公司,项目负责人:童利平 15988474833

其他事项

1、舟山市蓝焰燃气有限公司项目联系人:林磊 13857206035、杨志华 13868223068、周立生 13567687381
2、公司将严格根据相关规定做到施工文明。

3、在施工过程中用护栏或交通锥分隔道路与作业范围,安排交通安全人员做好现场车辆和人员引导工作。
4、早晚高峰期间,对主要路口进行临时回填或铺钢板等措施,确保道路畅通。
5、如涉及用户停气,公司将提前24小时发送停气短信。

特此告示!给您带来不便,敬请谅解!
舟山市蓝焰燃气有限公司
2022年10月27日